

JUDECĂTORIA ORADEA
SECȚIA CIVILĂ
Operator de date cu caracter personal 3161

ÎNCHEIEREA CIVILĂ Nr. 2549/2020

Ședința din camera de consiliu din data de 26 noiembrie 2020

Completul compus din:

PREȘEDINTE: LEAȘ ALIN – IONUȚ

GREFIER: BOROȘ PARASCHIVA

Pe rol se află soluționarea cererii formulate de petentul GHERGHEL AUREL – SECRETAR GENERAL AL COMUNEI GIRIȘU DE CRIȘ, având ca obiect validarea mandatelor de consilieri locali supleanți din cadrul Consiliului Local al Comunei Girișu de Criș.

La apelul nominal făcut în ședința camerei de consiliu nu se prezintă nimeni.

Cauza se soluționează în camera de consiliu, fără citarea părților, conform art. 532 alin. (1) C.pr.civ. rap. la art. 119 alin. (1) din O.U.G. nr. 57/2019.

S-a făcut referatul cauzei de către grefierul de ședință, după care:

Verificându-și din oficiu competența, conform art. 529 alin. (1) C.pr.civ., instanța stabilește că în baza art. 119 alin. (1) din O.U.G. nr. 57/2019 este competentă general, material și teritorial să soluționeze această cauză.

Constatând că proba cu înscrisurile depuse la dosar este admisibilă potrivit legii și duce la soluționarea procesului, în temeiul art. 255 și art. 258 C.pr.civ., o încuviințează.

Socotindu-se lămurită, instanța, în temeiul art. 244 alin. (1) C.pr.civ., declară cercetarea procesului încheiată.

Nemaifiind cereri de formulat și alte incidente de soluționat, instanța, în temeiul art. 392 C.pr.civ., deschide dezbaterile asupra fondului cauzei.

Considerând că au fost lămurite toate împrejurările de fapt și temeiurile de drept ale cauzei, instanța, în temeiul art. 394 alin. (1) C.pr.civ., închide dezbaterile și reține cauza în pronunțare.

INSTANȚA

Deliberând asupra cauzei de față, constată următoarele:

Prin cererea înregistrată pe rolul acestei instanțe la data de 06.11.2020, petentul GHERGHEL AUREL – SECRETAR GENERAL AL COMUNEI GIRIȘU DE CRIȘ a solicitat validarea mandatului de consilier local al numitului Crupca Dănuț-Andrei, având în vedere că numitul Pop Radu-Ionel, consilier local declarat ales, validat prin Încheierea civilă nr. 2182/20.10.2020, nu a depus jurământul deoarece a fost internat în stare gravă în spital, iar la data de 30.10.2020 a decedat.

Analizând actele și lucrările dosarului, instanța reține următoarele:

Din Procesul-verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatelor pentru consiliul local la alegerile locale din data de 27.09.2020, întocmit de BIROUL ELECTORAL DE CIRCUMSCRIȚIE COMUNALĂ NR. 50 GIRIȘU DE CRIȘ (secțiunea g2.), rezultă că numărul voturilor valabil exprimate obținute de fiecare listă de candidați pentru partidele politice care au întrunit pragul electoral, conform art. 100 alin. (3) din Legea nr. 115/2015, a fost de: 973 pentru Partidul Național Liberal (în continuare P.N.L.), 344 pentru Partidul Social Democrat (în continuare P.S.D.), 272 pentru Partidul Pro

România (în continuare Pro România) și 180 pentru Uniunea Democrată Maghiară din România (în continuare U.D.M.R.).

Prin urmare, conform secțiunilor g6. și g7. din cuprinsul aceluiași proces-verbal, numărul de mandate ce revin fiecărei liste de candidați, conform art. 100 alin. (4) lit. a) și c) din Legea nr. 115/2015, este următorul: 7 mandate pentru P.N.L., 3 mandate pentru P.S.D., 2 mandate pentru Pro România și 1 mandat pentru U.D.M.R..

În secțiunea h. a procesului-verbal au fost enumerați cei 13 candidați cărora li s-au atribuit mandatele, iar în secțiunea i. a fost inserată lista supleanților pentru funcția de consilier local.

În drept, instanța reține că potrivit art. 119 alin. (1) și (2) din O.U.G. nr. 57/2019:

(1) Mandatele supleanților sunt validate de judecătoria în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au avut loc alegeri, în procedură necontencioasă, prin încheiere pronunțată în camera de consiliu, fără a fi aplicabilă procedura de regularizare a cererii. Validarea mandatelor supleanților se realizează în condițiile art. 114 alin. (2), cu respectarea prevederilor legii privind alegerea autorităților administrației publice locale în situația în care consilierul local declarat ales se află în una dintre următoarele situații: a) nu este validat ca urmare a neîndeplinirii condițiilor prevăzute la art. 114 alin. (2); b) este considerat demisionat de drept, potrivit art. 116 alin. (9).

(2) În cazul prevăzut la alin. (1) lit. a), mandatele supleanților sunt validate în termen de 10 zile de la data rămânerii definitive a încheierii de invalidare a mandatului consilierului local declarat ales.

(3) În cazul prevăzut la alin. (1) lit. b), mandatele supleanților sunt validate în termen de 10 zile de la comunicarea ordinului prefectului prevăzut la art. 118 alin. (5).

Art. 116 alin. (9) din același act normativ prevede că: *(9) Consilierul local al cărui mandat a fost validat care nu depune jurământul nici în cea de a doua sedință privind ceremonia de constituire ori în condițiile prevăzute la alin. (8) sau care refuză să depună jurământul este considerat demisionat de drept.*

De asemenea, conform art. 114 alin. (2) din O.U.G. nr. 57/2019:

(2) Mandatul unui consilier local este validat dacă, la data pronunțării încheierii, consilierul local declarat ales îndeplinește cumulativ următoarele condiții:

a) are domiciliul pe teritoriul unității administrativ-teritoriale în care a fost ales, dovedit prin actul de identitate în copie;

b) nu și-a pierdut drepturile electorale, fapt dovedit prin cazierul judiciar;

c) nu și-a pierdut calitatea de membru al partidului politic pe lista căruia a fost ales, urmare a demisiei sau urmare a excluderii prin hotărârea definitivă a forului competent al partidului politic ori prin hotărâre definitivă a unei instanței judecătorești, fapt dovedit prin confirmările prevăzute la art. 121 alin. (1) sau prin hotărâre definitivă a instanței judecătorești, după caz;

d) mandatarul financiar coordonator a depus raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale în conformitate cu prevederile legii privind finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale, fapt dovedit prin depunerea raportului, în condițiile legii;

e) nu a renunțat la mandat, în condițiile art. 115;

f) nu a fost ales prin fraudă electorală constatată în condițiile legii privind alegerea autorităților administrației publice locale, dovedită prin documentele privind rezultatele alegerilor înaintate de către biroul electoral de circumscripție judecătorești în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au fost desfășurate alegeri.

Prin Încheierea civilă nr. 2182/20.10.2020, pronunțată de Judecătoria Oradea în dosarul nr. 13548/271/2020, a fost validat mandatul de consilier local declarat ales al d-lui Pop Radu-Ionel (pct. 9 din dispozitiv), aflat pe poziția nr. 3 pe lista Partidului Social Democrat.

Încheierea menționată a fost comunicată, conform dispozițiilor art. 114 alin. (5) din O.U.G. nr. 57/2019, prefectului și secretarului general al unității administrativ-teritoriale, iar

împotriva acesteia nu a fost formulat apel în termenul prevăzut de art. 114 alin. (6) din același act normativ, rămânând astfel definitivă.

Astfel cum rezultă din certificatul de concediu medical și din certificatul de deces depuse la dosar, d-l Pop Radu-Ionel a lipsit de la ședința pentru ceremonia de constituire a consiliului convocată de Prefectul Județului Bihor la data de 21.10.2020, fiind internat în spital, astfel că nu a depus jurământul. La data de 30.10.2020, acesta a decedat în Spitalul Clinic Județean de Urgență Oradea.

În consecință, conform art. 116 alin. (9) din O.U.G. nr. 57/2019, având în vedere că d-l Pop Radu-Ionel nu mai poate depune jurământul, fiind decedat, acesta este considerat demisionat de drept, motiv pentru care devin incidente prevederile art. 119 alin. (1) și (2) din O.U.G. nr. 57/2019.

Prin urmare, consilierul demisionat de drept urmează să fie înlocuit cu o persoană din lista supleanților, în ordinea enumerată la secțiunea i., corespunzătoare partidului politic de care aparține. Astfel, d-l Pop Radu-Ionel va fi înlocuit cu d-l Crupca Dănuț-Andrei (poziția 8 din secțiunea i. – primul supleant din partea P.S.D.).

Analizând condițiile prevăzute de art. 114 alin. (2) din O.U.G. nr. 57/2019 în privința d-lui Crupca Dănuț-Andrei, instanța constată că ele sunt îndeplinite.

Sub un prim aspect, reține că din copia cărții de identitate depuse la dosar rezultă că acesta are domiciliul pe teritoriul unității administrativ-teritoriale în care a fost ales, în concret pe raza Comunei Girișu de Criș. Totodată, lecturând certificatul de cazier judiciar depus la dosar, instanța constată că fiind îndeplinită și condiția de la lit. b). În concret, se observă că acesta nu figurează cu mențiuni în cazierul judiciar, deci nu și-a pierdut drepturile electorale.

De asemenea, Secretarul General al Comunei Girișu de Criș a depus la dosarul cauzei o adeverință emisă de partidul politic, semnată de persoanele din cadrul conducerii acestuia, care confirmă calitatea de membru pentru consilierul supleant. Prin urmare, acesta nu și-a pierdut calitatea de membru al partidului politic pe lista căruia a fost ales, astfel că este îndeplinită și condiția prev. de art. 114 alin. (2) lit. c) din O.U.G. nr. 57/2019.

În ceea ce privește următoarea condiție, respectiv cea de la lit. d), instanța constată că P.S.D. a depus la Autoritatea Electorală Permanentă raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale, în conformitate cu prevederile art. 47 alin. (1) din Legea nr. 334/2006 privind finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale, așa cum rezultă din Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 913/07.10.2020.

Referitor la condiția prev. de art. 114 alin. (2) lit. e) din O.U.G. nr. 57/2019, aceasta este îndeplinită, d-l Crupca Dănuț-Andrei declarând în mod expres, în scris, că nu renunță la mandat în temeiul art. 115 din O.U.G. nr. 57/2019.

În fine, instanța va constata că potrivit secțiunii j. a Procesului-verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatelor pentru consiliul local la alegerile locale din data de 27.09.2020, întocmit de BIROUL ELECTORAL DE CIRCUMSCRIPȚIE COMUNALĂ NR. 50 GIRIȘU DE CRIȘ, nu au fost depuse contestații și nu s-au înregistrat întâmpinări cu privire la rezultatele centralizate ale alegerilor.

Prin urmare, este îndeplinită și condiția de la lit. f) a art. 114 alin. (2) din O.U.G. nr. 57/2019, consilierul supleant nefiind ales prin fraudă electorală constatată în condițiile legii privind alegerea autorităților administrației publice locale, dovedită prin documentele privind rezultatele alegerilor înaintate de către biroul electoral de circumscripție.

Pentru toate aceste motive, văzând că sunt îndeplinite condițiile prevăzute de lege pentru validarea mandatului unui consilier local supleant pentru Consiliul Local al Comunei Girișu de Criș, în baza art. 119 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ și art. 527 și urm. din Codul de procedură civilă, va admite cererea formulată de petentul GHERGHEL AUREL – SECRETAR GENERAL AL COMUNEI GIRIȘU DE CRIȘ, conform dispozitivului prezentei încheieri.

**PENTRU ACESTE MOTIVE,
ÎN NUMELE LEGII
HOTĂRĂȘTE**

Admite cererea formulată de petentul GHERGHEL AUREL – SECRETAR GENERAL AL COMUNEI GIRIȘU DE CRIȘ, cu sediul în com. Girișu de Criș, sat Girișu de Criș, str. Primăriei nr. 29, jud. Bihor, de validare a mandatelor de consilieri locali supleanți din cadrul Consiliului Local al Comunei Girișu de Criș.

Validează mandatele următorilor consilieri locali supleanți, conform Procesului-verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatelor pentru consiliul local la alegerile locale din data de 27.09.2020 – Secțiunea i.:

1. Crupca Dănuț-Andrei – Partidul Social Democrat.

Cu drept de a formula apel de către cei interesați în termen de 3 zile de la comunicare, care se va depune la Judecătoria Oradea.

Pronunțată prin punerea soluției la dispoziția părților prin mijlocirea grefei instanței, astăzi, 26.11.2020.

**Președinte,
ALIN-IONUȚ LEAȘ**

**Grefier,
PARASCHIVA BOROȘ**

Red./tehnored.A.I.L./P.B.

4 ex./26.11.2020

2 comunicări:

Prefectul Județului Bihor

Secretarul General al Comunei Girișu de Criș